

29 Ιουλίου 2013

Αφιέρωμα από το περιοδικό INFO στην ιστοσελίδα «Γραφική παλιά Αλεξανδρούπολη»

/ [Ειδήσεις και Ανακοινώσεις](#)



Ευχαριστούμε πολύ τα παιδιά από την συντακτική ομάδα του περιοδικού **INFO** (τεύχος 2) για το δισέλιδο αφιέρωμα στην ιστοσελίδα μας.

Τους ευχόμαστε, με την σειρά μας, καλή επιτυχία και καλή συνέχεια.

Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ
ΣΕ ΜΙΑ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ

ΓΡΑΦΙΚΗ ΠΑΛΙΑ ΑΛΕΞ/ΠΟΛΗ

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ
ΝΙΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ



18 • INFO



www.
old
alexa
ndrou
poli.gr

Η αγάπη μερικών ρομαντικών Αλεξανδρουπολιτών για την πόλη τους, δημιούργησε την ανάγκη να καταγραφούν μέσα από παλιές φωτογραφίες, γειτονιές και κτίρια που χάνονται, συνήθειες που πλέον έχουν αλλάξει, ιστορίες ανθρώπων που έχουν ...μεγαλώσει ή φύγει. Αποφάσισαν, λοιπόν, να μαζέψουν όλο αυτό

το φωτογραφικό υλικό σε έναν ιστότοπο, "για να θυμούνται οι παλιοί και να μαθαίνουν οι νεώτεροι". Το αποτέλεσμα είναι ένα καταπληκτικό μωσαϊκό εικόνων που πραγματικά ζωντανεύει την ιστορία της πόλης και των ανθρώπων της. Έχει αγαπηθεί απ' όλους μας, εμπλουτίζεται συνέχεια και με την συμμετοχή πολλών απλών ανθρώπων που προσθέτουν από το προσωπικό τους αρχείο ένα μικρό κομματάκι σ' αυτό που αποτελεί, ίσως, ένα ψηφιακό ιστορικό και λαογραφικό αρχείο της Αλεξανδρούπολης. Εμείς, σ' αυτό το τεύχος παρουσιάζουμε ένα μικρό δείγμα.



20 • INFO



ΓΙΟΡΤΗ ΚΡΑΣΙΟΥ 1973

Η Ελένη Καμπάντα

στην είσοδο της Γιορτής Κρασιού

Στην είσοδο της Γιορτής Κρασιού στις **22 Ιουλίου του 1973**.

Στην φωτογραφία, η Ελένη Καμπάντα κάνει χειραψία με τον Διδύσο. Ευχόμαστε από καρδιάς να θεσμοθετηθεί μόνιμα η "Γιορτή Κρασιού" η οποία για χρόνια χαρακτήριζε την πόλη μας και αποτελούσε σημείο αναφοράς για όλην την Βόρεια Ελλάδα.

Άλλωστε οι τακτικοί μας αναγνώστες θα γνωρίζουν πως από την πρώτη στιγμή δημιουργίας της Γραφικής Παλιάς Αλεξ/πόλης δεν πάσαμε ποτέ να κάνουμε αναφορά στην ανάγκη επαναλειτουργίας της.

Καλή επιτυχία!

Στο πλαίσιο της αναβίωσης του θεσμού της «Γιορτής Κρασιού» ο Διοργανωτής Δήμος Αλεξανδρούπολης με την ΤΙΕΔΑ Α.Ε. και η συνδιοργανώτρια Ένωση Πολιτιστικών Φορέων Έβρου (Ε.ΠΟ.Φ.Ε.) σας προσκαλούν στην παρουσίαση του προγράμματος της «Γιορτής Κρασιού, Αλεξανδρούπολη 2013», την Κυριακή 9 Ιουνίου 2013 και ώρα 11:00 π.μ. στο Πολυκοινωνικό του Δήμου Αλεξανδρούπολης.

ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΣ

Το τρένο καθοριστικός παράγοντας ανάπτυξης

Όπως έχουμε τονίσει πολλές φορές, ο σιδηρόδρομος είναι αυτός που έδωσε την καθοριστική ώθηση για την ανάπτυξη αυτής της πόλεως. Με την διασύνδεσή μας στην γραμμή Κωνσταντινούπολη - Αδριανούπολη-Σόφια-Νις-Βελιγράδι-Βουδαπέστη κι από εκεί στην υπόλοιπη Ευρώπη (Βιέννη, Μόναχο κλπ) η πόλη μας πήρε ώθηση και με τον καιρό κατέστη νευραλγικός κόμβος στην περιοχή αφού διέθετε και λιμάνι. Ένας πολύ ενδιαφέρων χάρτης με την σιδηροδρομική γραμμή (των αρχών του προηγούμενου αιώνα, γύρω στο 1920-1930) ό οποίος μας διαφωτίζει σχετικά με την πληθυσμιακή σύνθεση του Νομού μας. Παρατηρούμε πως η επαρχία Διδ/χου είναι η πολυπληθέστερη με 40150 κατοίκους, δεύτερη η Ορεσιάδος με 34277 και εμείς μόλις 27319. Τελευταία έρχεται η επαρχία Σουφλίου με 18802 κατοίκους. Επίσης πολλά χωριά τα οποία σήμερα είναι σχεδόν ακατοίκητα τότε ήταν πολυπληθή (Πετρωτά 1200, Καστανιές 1850, Ρύζια 1200, Ν.Βύσσα 5047, Ορεσιάδα 3246, Μεταξάδες 1300, Παλιούρι 1100, Κιανή 1700, Διδ.χο 8203, Σουφλί 7307, Φέρραι 2843 και Αλεξ/πολη 12000)



ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΟ ΠΑΣΑΛΙΚΙ 1948

Σκηνοθετώντας τις φωτογραφίες της παρέας

Μιά όμορφη φωτογραφία με φόντο το πασαλίκι το 1948. Οι κοπέλες ποζάρουν μπροστά στο χαρακτηριστικό παγκάκι που υπήρχε μπροστά στο πασαλίκι (οι περισσότερες

παλιές φωτογραφίες από το πασαλίκι είναι "σκηνοθετημένες" πάνω στο συγκεκριμένο παγκάκι). Πίσω σειρά: Καπνιστού-Τσερκέζη-Πριγκοπούλου. Κάτω μπροστά: Τσιουσίση-Β.Βουτσά



TIFFANY'S 1982

Στην Disco διαγωνισμός χορού το 1982

Δώστε βάση στην παραπάνω ιστορική φωτογραφία. Έχουμε και λέμε: από αριστερά Σταύρος Κάπιταλ- Σάκης ο Υπέρηχος- Μίμης ο Σκαίγουι και Κώστας Βαλεντίνος (Σταύρος Κων/δης- Σάκης Τσαούσης- Δημήτρης Πέτροβιτς- Κώστας ...) Διαγωνισμός χορού στην TIFFANY'S το 1982. Χωρίς περαιτέρω σχόλια...



ΚΟΚΚΙΝΑ ΒΡΑΧΙΑ

Αύγουστος 1973 η τελευταία συνάντηση

Είναι οι τελευταίες φωτογραφίες που έβγαλαν μαζί οι πέντε φίλοι (από αριστερά): Νίκος Καπέτσος, Γιάννης Κονδύλης, Κώστας Σπίνος, Χρήστος Αρμουτιδής και Κώστας Παλατσούδης. Εκτοτε η αναγκαιότητα της ζωής τους χώρισε και δεν ξαναβρέθηκαν. Ίσως στο μέλλον, σε κάποιο σταυροδρόμι της ζωής τους, ξανασυαντηθούν...